

上半年居民消费价格呈逐步上涨趋势，央行发出警示

关注价格传导 防止涨价“风潮”蔓延

据新华社北京8月8日电（记者王宇 刘诗平）中国人民银行8日发布二季度货币政策执行报告认为，前期粮食和肉禽蛋价格的上涨已逐步传导到下游食品加工、餐饮等行业，因此有必要高度关注价格

传导问题，防止价格全面上涨。

数据显示，受粮食、肉禽蛋等食品价格上涨的影响，上半年居民消费价格同比上涨3.2%，涨幅比上年同期提高1.9个百分点。其中第一季度上涨2.7%，第二季度上涨

3.6%，总体上呈逐步上涨趋势。从食品和非食品分类看，食品价格上涨是影响CPI上涨的主要因素，非食品价格保持相对平稳。

央行警示，从消费品和服务分

类看，消费品价格上涨高于服务价

格上涨，但2007年以来服务价格也

存在上涨趋势，值得关注。

央行认为，从统计数据看，2007年上半年食品价格上涨是推动CPI上涨的主要动力，粮食价格上涨6.4%，肉禽及其制品价格上涨

20.7%，鲜蛋价格上涨27.9%。实际上，此次粮食、肉禽蛋价格的较快上涨均始于2006年11月，但粮食能涨幅在一系列政策措施的作用下渐趋稳定，而肉禽及其制品价格从2007年4月份以来屡创新高。

台东近海上午地震

8:55 上午首发

新华社上午快讯 据我国地震网测定，北京时间今日8时55分，在台湾台东近海（北纬22.6度，东经121.1度）发生5.5级地震，震中位于台东以南约20公里。

“帕布”身影犹在“蝴蝶”跟踪而来

第8号热带风暴预计今登陆福建

据新华社福州8月8日电（记者涂洪长）今年第7号强热带风暴“帕布”身影犹在，第8号热带风暴“蝴蝶”又向台湾、福建方向袭来，由此造成的连续降雨给当地带来严峻考验。

据福建省气象台报告，今年第7号强热带风暴“帕布”8日19时中心位于广东沿海并向偏西方向移动，强热带风暴强度及对福建的影响将逐渐减弱。

另据监测，今年第8号热带风

据新华社北京8月8日电（张晓松 杜文景）国家工商行政管理总局日前发布2007年第二季度违法广告公告，对一批涉嫌虚假和严重违法的医药食品广告进行了曝光：

■ “胰岛活力素”药品广告 发布于2007年6月28日的《文摘报》。该广告在宣传药品的功能主治、药理作用等内容中，不科学地表示药品功效，严重违反了药品广告的法律、法规规定。

■ “清脑平压丸”药品广告 发布于2007年6月22日至28日的《特区文摘报》。该药品广告未经药品监督管理部门审批擅自发布，广告中含有不科学地表示药品功效的内容。

■ 上海海滨(91150)部队医院医疗广告 发布于2007年6月25日的《书刊报》。该广告属于以新闻形式变相发布的医疗广告，在“一部古医书成就一代肿瘤名医”宣传中，使用患者名义作证明，严重违反了医疗广告的法律、法规规定。

■ 北京国医阁疑难病研究院医疗广告 发布于2007年6月25日的《老年文摘》。该医疗广告未经卫生行政部门审查擅自发布。

■ “果茶抽油瘦”食品广告 发布于2007年6月8日的《兰州晨报》。该广告夸大产品的功能，不科学地宣传全身排油、彻底排油的减肥功效。

■ “T120排毒清基胶囊”食品广告 发布于2007年6月8日的《南国都市报》。该广告夸大食品功效。

■ “维康宁”保健用品广告 发布于2007年6月8日的《贵州都市报》。该广告不科学地表示产品功效，宣传保健用品具有治疗妇科疾病的作用。

■ “黄精胶囊”食品广告 发布于2007年6月20日的山东教育电视台。该广告宣传的“补肾、壮阳、生精、延时、助勃”等内容夸大产品功效。

评论 07080911301

天价培训班 家长博一记

1天1100元 期望子成龙

新华社广州8月8日电（记者赖少芬）一期8天，每天学费1100元。近日，广东一家培训机构开出的“天价”暑期培训费引起争议。不少家长质疑，一个培训班凭什么收费这么高？8天8800元，孩子究竟能学到什么？

训练记忆

这家名为“新思维教育”的培训机构从7月开始在全国招生，其招生简章称，培训班可全面提升孩子的学习能力、记忆力和新思维能力。记者在课程大纲中看到，培训班的课程安排主要以记忆训练为主，包括记数字、单词、句子、短文等。

咬牙付款

广州的吴玉仁先生在咨询了相关信息后认为，培训班的收费实在太高，但为了给读初一的孩子找一个较好的学习方法，最终还是咬牙交下这笔“巨款”。“看到这个收费我真是吓了一跳，不知道他们凭什么收这么高，但为了孩子也只能试试。”吴玉仁有些无奈地说。

1天1100元，这种“天价”培训能学到什么？广州从化的孙贺说，自己的记忆力有一定的提高，但他对这种效果能否长期保持下去表示怀疑。孙贺说，现在虽然能够较快地记住一些数字和单词，但这是刚刚培训完的效果，以后能否保持下去还是一个未知数。记者在采访中发现，目前正值暑假，广州冒出不少培训班，培训费动辄上千甚至几千元，高昂的费用让一些家庭承受着巨大的经济负担，但不少家长为了孩子提高成绩不惜一掷千金。

【专家分析】病急乱投医

广州市穗港澳青少年研究所副所长陈冀京分析：在应试教育的体制下，家长与孩子都承受着巨大压力，家长望子成龙心切，一旦孩子学习成绩不好，他们往往比孩子更着急，最后病急乱投医，只要有一点希望就不惜花钱尝试，而目前市场上出现的打着各种招牌的高价培训班，正是抓住了家长这种心理大做文章。

评论 07080911302



内蒙古自治区成立60周年

昨天，内蒙古自治区成立60周年庆祝大会在呼和浩特体育场举行。

图为《草原赞歌》大型文艺演出表演现场

新华社记者 庞兴雷 摄

销售假药致人感染败血症

重庆5名犯罪嫌疑人被提起公诉

据新华社重庆8月8日电（记者朱薇）10元钱的假冒人血白蛋白经6次转手后身价竟陡增25倍，并致使2名病人使用后感染败血症，涉案的5名销售假冒人血白蛋白的犯罪嫌疑人日前在重庆被提起公诉。

2006年3月，严玉刚在成都市五块石药品市场购得3件共计360瓶假冒人血白蛋白后，将其中1件（120瓶）以1200元的价格卖给了黄仕建。随后，黄仕建又将该件假冒人血白蛋白以1300元的价格转手销售给杜江。同年9月，杜江以相同的

价格将该件假冒人血白蛋白卖给了重庆的李国林、肖国碧夫妇（另案处理）。2006年9月至10月期间，林宗英以每瓶30元的价格从李国林、肖国碧处购得20瓶假冒人血白蛋白，并以每瓶50元的价格销售给肖万群。肖万群在购得假冒人血白蛋白

后，分别以每瓶180元的价格卖给了丁仕正、苏星泉夫妇6瓶，卖给聂淑英4瓶，又以250元每瓶的价格卖给刘居禄夫妇5瓶。

2006年10月30日，丁仕正、苏星泉夫妇因各自注射了1瓶该假冒人血白蛋白后出现败血症、感染性休克、过敏性休克等严重后果，经鉴定其损伤程度均属重伤。

重庆市人民检察院第五分院已于近日向重庆市第五中级人民法院就此案提起公诉，本案将择日宣判。



图 TP

本报讯 成都消息：昨日是“迎奥运倒计时一周年”的日子，成都市各大医院的产房热闹非凡。有医生说，这是继2000年12月31日“千禧宝宝”之后的又一单日剖腹产高峰。不少“准爸妈”表示，奥运是我国的一大盛事，为让孩子能沾上这个纪念日的光，他们纷纷选择在这一天剖腹生产。

医生累得瘫下

昨日下午，记者来到成都市妇产科医院，这里一片繁忙的景象：产房外的一排椅子上坐满了焦急等待的“准妈妈”及亲属，一些没有座位的人只好站着。

“简直就像在打仗，腿都站麻了。我要休息一会儿，我至少还有3台手术。”在医生办公室里，科室主任陈红匆匆吃了几口饭，就瘫在桌上休息，累得几乎说不出话。从早上上班开始，陈红就在4个手术室之间不停地穿梭了6个小时，完成了7台手术。她在医院干了23年，这是第二次这样“疯狂地工作”，第一

次是2000年的“千禧宝宝”。

据悉，该院仅半天就实施了31宗剖腹产手术。而平时一天仅10宗左右。

启动应急方案

“今天幸好启动了应急方案，才保证了手术的正常进行。”妇产科护士长杨德蓉告诉记者，据产科统计，从上周末开始，准备在昨日剖腹产的孕妇就不断入院，4个病区119张病床住得满满当当，其中有不少孕妇是等着生“奥运宝宝”的。科室为此启动了应急方案。

她告诉记者，2000年后，“定日剖”的情况就不断增加，“千禧宝宝”“金猪宝宝”“奥运宝

宝”的浪潮一波接一波。

父母感到自豪

“今天是8月8日，农历是六月廿六，又是奥运纪念日。”昨日上午9时，25岁的田景芳在妇产科医院生下女儿，她的顺产预产期在16日。田景芳的丈夫小杨自豪地说：“明年的8月8日，全国上下肯定一片欢腾，我女儿刚好满周岁。”而刚升级为爸爸的蒋先生更是激动：“我的儿子才是真正‘奥运宝宝’！”蒋先生的妻子在8月8日分娩，不是刻意为之，而是遵从医生建议，这样蒋先生夫妇“一不小心”就凑了“奥运宝宝”的热闹。

（杨杰 刘坤）

一批医药食品违法广告被曝光